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ESTIMACIÓN DE VOTO  

 

PORCENTAJES SOBRE  VOTO VÁLIDO* 

PODEMOS 27,5 

PP 24,6 

PSOE 19 

UPyD 5,5 

CIUDADANOS 5 

IU 3,7 

ERC 2,4 

CiU 1,9 

OTROS 6,7 

EN BLANCO 3,7 
Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir 
de un modelo de estimación de voto que se aplica a los datos de intención 
de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los 
porcentajes son sobre el censo electoral total (con CERA). 

 

 

EVOLUCIÓN DE VOTO*  

 Enero 
2015 

Febrero 
2014 

Noviembre 
2013 

Septiembre 
2013 

Mayo 
2013 

Septiembre 
2012 

Elecciones 
2011 

PP 24,6 27,5 27,1 28,4 28,7 31,1 44,6 

PSOE 19 23,2 22,7 20,9 24,4 24,8 28,7 

IU 3,7 11,5 13,5 15 13,3 11,4 6,9 

UPyD 5,5 15,7 15,6 14,8 14,9 13 4,7 
* También sobre voto válido. 
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Pensando en los próximos cuatro años, ¿quién crees que sería mejor 
Presidente de Gobierno? Si no te gusta ninguno, señala el que te parezca 
menos malo. 

 Votó  

PP* 

Votó 

PSOE* 

Votó 

Podemos* 

TODOS 

Mariano Rajoy 66,5 3 2,8 23,4 

Pedro Sánchez 16,5 53 11,1 32,2 

Pablo Iglesias 17 44 86,1 44,4 

* Para PP y PSOE se recoge el recuerdo de voto de elecciones europeas y para Podemos 
el de las elecciones generales 

 

 

Muestra: 500 entrevistados seleccionados aleatoriamente 

Y si España entrase otra vez en recesión, ¿quién crees que sería mejor 
Presidente de Gobierno?* 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

Mariano Rajoy 72,6 2,4 0 27 

Pedro Sánchez 12,7 48,8 10 28,7 

Pablo Iglesias 14,7 48,8 90 44,3 

 

 

 

Muestra: 500 entrevistados seleccionados aleatoriamente 

Y si España creciese tanto como en el pasado, ¿quién crees que sería mejor 
Presidente de Gobierno?* 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

Mariano Rajoy 68,2 3,8 0 26,1 

Pedro Sánchez 19,1 59,5 18,8 34 

Pablo Iglesias 12,7 36,7 81,2 39,9 
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Imagina que ya se han celebrado las elecciones generales en nuestro país y los 
resultados dan una clara victoria a Podemos, que le permite formar gobierno. 
En ese momento, ¿qué crees que sentirías? 

 

Entre quienes dicen que votarían a Podemos 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

Alegría y esperanza 81 94,9 96,6 89 

Miedo al cambio que eso implique 19 5,1 3,4 11 

Arrepentimiento por haberles votado 0 0 0 0 

 

 

Entre quienes dicen que votarían cualquier opción distinta a Podemos 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

Curiosidad por ver qué hacen pero no miedo 15,7 57,5 85,7 40,5 

Miedo al cambio que eso implique 67 20,8 14,3 33,1 

Nada en concreto porque creo que serían 
igual que los demás 17,3 21,7 0 26,4 

 

 

Pensando ahora en el impacto de la crisis económica en tu vida. ¿Crees que te 
ha hecho descender posiciones en la escala social? 

 Votó  

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

He pasado de estar en la clase alta a estar 
en la clase media-alta 0 0,6 0 0,5 

He pasado de estar en la clase media-alta a 
estar en la clase media 12,7 9,7 8,6 7,6 

He pasado de estar en la clase media a 
estar en la clase media-baja 25,5 36,4 31,4 26,6 

He pasado de estar en la clase media-baja a 
estar en la clase baja 9 10,9 22,9 10,9 

He dejado de estar en la clase baja y ahora 
me encuentro en una situación muy 
delicada, con temor a caer en la pobreza 

3,8 4,2 2,9 4,3 

No he descendido de clase social (no he 
variado) 41 30,9 28,6 37,5 

He ascendido de clase social (he mejorado) 3,3 1,2 0 1,6 

Prefiero no contestar 4,7 6,1 5,6 11 
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Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido 
votarías? 

 % 

 Votó  

PP 

Votó  

PSOE 

Votó 

Podemos 

TODOS 

PP 39,2 0 0 9,8 

PSOE 2,8 36,2 2,9 10,1 

UPyD 8,5 3,1 0 4,5 

IU 1,4 6,1 2,9 4 

Podemos 9,9 36,2 82,4 24 

Ciudadanos 9,9 1,8 2,9 4,9 

CiU 0 0 0 1,7 

Amaiur 0 0 0 0,4 

PNV 0 0 0 0,2 

ERC 0 3,1 0 3,5 

BNG 0 0 0 0,8 

CC 0 0,6 0 0,4 

Otros 3,5 0,6 0 2,9 

Votaría en blanco 4,7 3,7 0 4,2 

Votaría nulo 2,8 0 0 2,4 

No votaría 4,7 0,6 0 7,8 

No lo sé 11,8 7,4 8,9 13 

Prefiero no contestar 0,8 0,6 0 5,4 
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¿Me podrías decir a qué partido votaste en las elecciones generales del 20 de 
noviembre de 2011? 

 Enero 

2015*  

(%) 

Febrero 

2014  

(%) 

Noviembre 

2013  

(%) 

Septiembre 

2013  

(%) 

Resultados 

elecciones 

2011 

PP 20,3 20,5 20,2 22,2 31,6 

PSOE 18,1 15,3 16,2 18,9 20,3 

IU 8,5 7,4 9,1 8 4,9 

UPyD 7,8 8,8 6,1 6,4 3,3 

Otros 10,5 13 12,8 8,3 9,7 

Voté en 
blanco 

3,2 5,2 5,9 5,5 1 

Voté 
nulo
  

2,1 3 2,1 

3,1 

0,9 

No voté 16,4 12,8 14,7 12,7 28,3 

No recuerdo 6,1 3 3,1 2,9 - 

Prefiero no 
contestar 

7 11 9,8 12 - 

* Estos datos están sin ponderar 
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Algunas personas se consideran a sí mismas de izquierdas, mientras que otras 
de derechas. ¿Dónde te colocas tú?  

Marca la casilla que corresponda en esta escala de 1 a 10, en la que ‘0’ representa 
la extrema izquierda y ‘10’ la extrema derecha. 

 % 

0 1 

1  2,6 

2  5,2 

3  15,3 

4  10,1 

5  20,6 

6  6,4 

7  4,7 

8  1,3 

9  0,4 

10  0,6 

No lo sé o prefiero no contestar 7,2 

No me identifico con ninguna ideología 24,6 

Media 4,31 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



El ObSERvatorio de la Cadena SER 
9/ 1/ 2015 

 

 
 

FICHA TÉCNICA 
 
 
 
 
Ámbito: nacional. 

 

Universo: población española de 18 años y más.  

 

Tamaño de la muestra: 1.001 entrevistas con cuotas por sexo, edad, región, hábitat y 
ponderación por recuerdo de voto en elecciones europeas. En todos los casos, las 
cuotas se aplican en función de la población general y no en función de la población 
internauta. 

 

Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la 
muestra es del +-3,1%.  

 

Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) 
de captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362.  

 

Fechas de realización del trabajo de campo: del 30 de diciembre de 2014 al 6 de 
enero de 2015.   
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Trabajamos también con fuentes secundarias. Belén Barreiro es la creadora de MyWord. Ha sido 
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en estudios de opinión.  
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